

愛的美麗人生

隨著時光的推移，轉眼之間我在郵局工作已30多年了，由一位青澀的小夥子到目前「穩重」的歐吉桑。每天遇見不同的人，由陌生到熟悉，逐漸走入他們的人生，參與他們的悲歡離合，見證了郵政壽險如何在黑暗絕望中給人們帶來一線光明與希望。以下是一則讓我印象最深刻，至今仍無法忘懷的真實事件：

阿麗是一位單親媽媽，早逝的丈夫留下一堆債務，讓阿麗和唸高中的兒子偉哲過著拮据的生活，阿麗就像傳統的媽媽一樣，為了扶養栽培兒子，她白天擺攤賣早餐，下午則轉移陣地在黃昏市場賣菜，一天睡不到五個小時，雖然日子過得辛苦，但對阿麗來說，自從丈夫離開之後，只剩下兒子偉哲是她唯一的慰藉與依託，因此不管再累再辛苦，只要兒子肯努力學習懂得體貼與關懷，那就夠了。

很快的，偉哲以優秀的成績從大學畢業了，早在畢業前偉哲就已經被某科技公司網羅，他雖然很開心能幫媽媽減輕經濟負擔，但每當夜深人靜時，內心的渴望還是不停的湧出，他想到美國繼續攻讀學位，他喜歡教學和研究的工作；但是體貼如偉哲，想到媽媽肩膀的重擔，想到媽媽佝僂的背影，只能默默的把這個願望深深的埋在內心深處安於平淡穩定的生活。

就在偉哲上班的某一天下午，鄰居蔡媽媽打來電話著急的說：「偉哲你媽媽在菜市場昏倒了，現在正在醫院急救……。」當偉哲飛奔至醫院時，阿麗已經回天乏術了，是嚴重的心肌梗塞，未留隻字片語永遠的離開了。堅強的偉哲忍著內心的沉痛幫媽媽處理後事。當整理媽媽的遺物時，在抽屜發現了一張郵局發售的保單，偉哲帶著那一份保單到郵局，找到當時向媽媽招攬的業務員，表明身份後，我驚訝的說：「原來你就是阿麗的兒子，你媽媽常誇獎你，說你很乖很懂事很會唸書，你媽媽每天賣完菜都會來郵局存錢。這張保單是你媽媽幾年前存給你去國外唸書的學費啦！她說兒子喜歡讀書，喜歡看國外的科技雜誌，我想存一筆錢讓他去……。」等我把話說完，偉哲道了聲謝謝，若有所思默默地走出郵局，半晌，緊抓著這張保單，突然一路狂奔到小時候媽媽常帶他去的公園，他想起小時候和媽媽推著餐車賣早餐的場景，他想起小時候被肥滋滋的菜蟲嚇哭的往事，他想起媽媽的白頭髮和皺紋，他想起從小到大媽媽的愛，媽媽給了他好多好多，甚至還透過一張名為「美利人生」的儲蓄型保單，一點一滴的幫他預先儲蓄了未來。

媽媽，您辛苦了，謝謝您給我的「美麗人生」。偉哲摘下起霧的眼鏡，紅著眼眶望向遠方，坐在公園長椅上喃喃自語的說。

阿麗對偉哲的疼愛，透過一份「美利人生」的保單傳遞下去，溫暖了偉哲的內心，給予偉哲追尋夢想的勇氣，陪伴偉哲走過人生的一切風風雨雨，

這是阿麗給兒子最珍貴的禮物。